

# 韩国总理 承认救援存在问题

## 逮捕拘留 控制全部核心船员

“岁月”号本月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域发生意外进水事故并最终沉没。当时，船上总计有船务人员29人，其中22人确认生还，7人或失踪或确认遇难。在22名生还船员中，15人是负责船只航行的航务人员，另外7人为厨师等其他服务人员。

韩国检方和警方联合调查本部官员杨正津（音译）说，检察机关25日晚间出具初步逮捕令，拘留两名领航员和两名舵手。此前，检察机关出具正式逮捕令，批捕另外11名船员。至此，包括船长李俊锡在内的全部15名主要船员全部被警方控制。7名其他服务类船员不受牵连。

另外，法庭正在举行听证，是否将针对最后4名船员发出的初步逮捕令修改为正式逮捕令进行论证。初步调查显示，船长和船员在事故发生后第一时间要求乘客待在原地，不要出舱，直至事故发生后半个小时才向乘客发出疏散指令，但为时已晚，许多乘客未能及时逃离。

先前，李俊锡在被捕后对媒体记者说，之所以延缓发布疏散指令是因为当时救援人员尚未赶到现场，他担心乘客出舱跳海后会因海水寒冷而造成更惨重的人员损失。其他被捕船员也各有辩词。

舵手吴永锡（音译）说，他当时已竭尽全力营救乘客，他和另外4名船员站在另外一艘船上砸碎“岁月”号船舱的窗户，营救出6名被困船员。现阶段，尚不清楚何时启动针对这些船员的正式审理程序。



据报道，韩国总理郑烘原27日因“岁月”号沉船事故引咎辞职。韩国检方26日说，沉没客轮“岁月”号15名幸存船员已经全部被逮捕或拘留，他们因未能尽力帮助乘客逃离沉没客轮而面临渎职等指控。

据央视报道，韩国国务总理郑烘原于当地时间27日上午召开发布会，称自己应对韩国“岁月”号沉船事件负责，宣布辞职，并希望家属能原谅及理解他的决定。

郑烘原说，此次沉船事件是“难以想象的惨剧和悲剧”。事故已经发生十多天，但目前还未找到幸存人员，正经历深切哀痛。他向遇难人员表示悼念，向家属表示歉意，郑烘原承认，初期的救援应对方面有很多问题发生，就此向国民表示深深歉意；自己作为国务总理对此负全责，所以应该从这个位置退下来。他表示，自己原本早就想从这个位置退下来，但搜救应优先，这才是负责任的态度。因此如今才宣布这一决定。

郑烘原说，通过这次事故看到韩国相应环节有太多问题，将以事故为契机对所有错误予以改正，杜绝再次发生，希望各位能原谅自己，理解自己的决定。

现年69岁的郑烘原2013年2月被韩国总统朴槿惠正式任命为韩国国务总理。

# 天下

## 引咎辞职 韩拘捕“岁月”号船员

### 搜救进展 天气恶劣 被迫中断

### 饱受指责 初期救援 十分不力

韩联社26日说，在这次沉船事故中，除船员弃船逃生外，初期救援不力也是导致酿成惨剧的原因之一。

报道说，16日上午8时58分，木浦海警接到客轮的求救信号，9时30分，一艘110吨位的海警船才赶赴事发海域，海警直升机随后到达，但海警船和直升机上都没有搭载专业的救援队员和救援设备。

海军方面也姗姗来迟。两艘隶属于海军的海难救援船直到次日凌晨才抵达现场。另外，虽然海军派出了导弹快艇、“山猫”直升机和UH-60直升机，但这些装备或用于作战，或用于潜水艇监测，无一能承担海上救援任务。第一批专业救援人员于16日14时左右赶赴事发海域，但当时客轮已完全沉没3个小时。



4月26日，在乌克兰顿涅茨克，蒙面武装人员在加固州政府大楼前的障碍物。



## 交换

乌克兰东部地区反政府武装26日表示，其扣留的欧洲安全与合作组织军事核查人员是“北约间谍”。只有基辅当局用其拘留的武装人员作为交换，这些欧安组织人员才会获释。

乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克26日称，俄罗斯战机在过去24小时内“七度闯入乌克兰领空”，唯一目的就是“挑衅乌方以发动战争”。乌代理国防部长哈伊洛·科瓦利称，如果俄罗斯部队“假借维和之名进入乌克兰”，乌方将发起“战斗行动”。俄方已对上述指称予以否认。

七国集团26日达成一致，准备就乌克兰危机对俄罗斯施加新制裁。七国集团在一份联合声明中说，将“快速行动，对俄制裁”。西方媒体判断，这次制裁的对象可能是与俄总统弗拉基米尔·普京亲密的一些个体以及这些个体名下的实体。

奥巴马政府一名高级官员说，七国将各自设定制裁对象和条款，之后这些制裁内容将被汇总。

## 在押人员是“北约间谍”

乌克兰反政府武装“顿涅茨克共和国”领导人丹尼斯·普希林26日提及交换在押人员的可能。普希林说：“我们25日扣留了一些北约间谍……他们将被用以交换我们被扣押的人员，除此以外，我看不到释放他们的其他可能。”普希林当天在国家安全局斯拉维扬斯克市分局大楼前发表上述讲话，8名欧安组织人员被扣押在这一建筑内。

由乌克兰反政府抗议者选出的斯拉维扬斯克市“人民市长”维亚切斯拉夫·波诺马廖夫告诉俄罗斯媒体，这些欧安组织人员据信为“北约成员国情报官员”。波诺马廖夫说：“我们在他们身上找到注有检查站信息的地图，我们认为这些军事人员是在执行特定间谍任务……我们不认为欧安组织观察团有权让军事人员畅通无阻地进入我们的领土，查看我们的设施。”

这支欧安组织核查人员小组由德国主导，包括4名德国人和捷克、丹麦、波兰、瑞典人。按乌克兰内务部说法，反政府武装人员25日在斯拉维扬斯克一个检查站拦下欧安组织人员，把他们带入国家安全局在斯拉维扬斯克的分局大楼。

俄罗斯驻欧安组织代表安德烈·克林也在日

内瓦告诉俄新社记者，俄方正采取“一切可能措施”，协助欧安组织人员获释。

在乌克兰首都基辅，国家安全局26日在一份声明中说，遭武装人员扣留的一名欧安组织核查人员身体状况不佳，需要立即得到医疗救助。声明说：“欧安组织人员被扣留在不人道环境中，其中一人需要紧急医疗救助。”按乌克兰国家安全局说法，反政府武装拒绝了乌方提供医疗救助的建议，“这些恐怖分子想把人质当做盾牌”。国家安全局指认，扣留欧安组织人员一事早有预谋，由一名俄罗斯人协调。俄罗斯已经否认这一说法。

## “七度闯入乌克兰领空”

乌克兰总理亚采纽克26日在意大利首都与意大利总理马泰奥·伦齐会面后，出席记者会。他告诉媒体记者称，过去24小时来，俄罗斯战机“七度闯入乌克兰领空”，“唯一目的就是要挑衅乌克兰，以发动战争”。

亚采纽克提及欧洲安全与合作组织军事核查人员在乌东部遭武装人员扣留一事，说这证明了那些所谓和平示威者实质上就是“恐怖分子”。他呼吁俄罗斯撤走邻近乌克兰边界的安全部队。

美国国防部官员25日向媒体记者通报“俄罗斯战机闯入乌克兰领空”一事，俄方予以反驳。俄罗斯国防部26日说：“俄罗斯领空监控系统没有记录到有关俄罗斯与周边国家领空边界被侵犯的状况，包括乌克兰。”

本月24日起，俄罗斯西部和南部军区在俄靠近与乌克兰边界的地区开始军事演习，以回应北约军队将在波兰和波罗的海三国进行的军演。乌代理国防部长哈伊洛·科瓦利26日警告，如果俄罗斯军队“打着维和旗号进入乌克兰”，乌方将断然还击。

美国26日向立陶宛部署150名伞兵。为了进行在波兰和波罗的海三国的军演，美国将向波兰、爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛派遣600名美军。这些美国士兵预计将在军演结束后在这一地区轮驻，直至2014年底。美国派遣的150名伞兵从美国在意大利的基地抽调。北约还表示，下月将派出三倍于先前数量的战机，巡逻波罗的海地区。波罗的海国家2004年起加入北约，但其领土上从未常驻过外国部队，部分考虑在于避免触发与俄罗斯紧张关系。



4月26日，在乌克兰顿涅茨克，蒙面武装人员在州政府大楼前警戒。

(本版稿件据新华社)